

визия на СНС, предприета от Статистическата комисия на ООН през тази година. Освен това Конференцията възложи следните две задачи на ново-създадената група (Report of the Twelfth Plenary Session, 1964):

- Описание на СМП
- Изучаване на средствата за установяване на връзки между ревизираната и развитата СНС и СМП и представяне на европейска статистическа програма за националните доходи и баланси.

Трябва да се отбележи, че тези задачи бяха формулирани, като се знаеше, че на Постоянната комисия по статистика (ПКС) при СИВ беше възложено да изработи и публикува система на националните баланси, които трябваше да се приложат като общ стандарт за страните - членки на СИВ. На Конференцията също стана ясно, че цялостната ревизия и развитие на СНС и СМП и установяването на връзки между тях не може да се ограничи с разглеждането на страните представители 4+4. Тази работа засягаше всички страни - членки на Икономическата комисия за Европа на ООН, и следователно всички страни трябваше да участват в работната група по националните сметки и баланси.

(в) Дейността на Постоянната комисия по статистика на СИВ по създаването на СМП през периода 1965-1969 г.

Освен нуждите и изискванията, отразени на Конференцията в Женева в резултат от работата на групата страни 4+4, голям брой нерешени въпроси пречеха на статистическото сътрудничество между страните от СИВ и това налагаше изработването и документирането на система за национална отчетност, която да бъде приемлива за всички. Смяташе се, че новата система би трябвало да превъзхожда документите, предложени до този момент на национално и международно равнище.

Що се отнася до взаимодействието със СНС СМП трябваше да играе важна роля за хармонизацията на икономическата статистика с цел да се премахне съществуващата непоследователност между различните клонове на статистиката.

Работата започна през 1965 г. Всяка страна членка прие да подготви даден раздел от СМП; например СССР беше отговорен за раздела по производството, ГДР се зае с раздела по натрупването, Унгария разработи раздела за крайното потребление и т.н. Съгласно първоначалния план различните раздели трябваше да бъдат координирани от Отдела по баланси на народното стопанство при ЦСУ в СССР. Още при първоначалната работа обаче става ясно, че при този децентрализиран подход не може да се формира съгласувана и последователна отчетна система. Затова работната програма